
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 12

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: ULTERIORI INTERVENTI PER CONTRASTARE LA CRIMINALITÀ. INTERROGAZIONE 
AI SENSI DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  11.02.2020 ad ore 20.00 nella sala delle adunanze  in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati  a termini di legge ai Consiglieri,  si è riunito, in seduta  pubblica, il 
Consiglio circoscrizionale sotto la presidenza del signor Stefani Armando presidente del Consiglio 
circoscrizionale.

Presenti:presidente Stefani Armando
consiglieri Butterini Matteo

Condini Davide
Pedrotti Jacopo
Pompermaier Paolo
Saloni Umberto
Sgurelli Massimo
Tamanini Mariano
Tomasi Daniele
Tonelli Chiara

Assenti: consiglieri Dalponte Marco
Decarli Davide
Gorfer Valentina
Righi Renata
Zanasi Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Stefani Armando.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Casagranda Loretta.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Tamanini Mariano e Condini Davide
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 31.01.2020 prot. n. 24762 ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. e) del 
Regolamento del Decentramento, il consigliere Massimo Sgurelli, del Gruppo Lega Nord Trentino 
ha  proposto  di  approvare  un’interrogazione  da  presentare  alla  Giunta  comunale  riguardante 
l’aumento di furti e danneggiamenti, ai danni di auto in sosta sul territorio collinare;

atteso che in  data 03.02.2020 prot.  n.  28658 ai  sensi  dell’art.  27 comma 2 lett.  e)  del 
Regolamento  del  Decentramento,  anche  i  capigruppo  consiglieri  Jacopo  Pedrotti  (Partito 
Democratico), Umberto Saloni (Cantiere Civico Demogratico), Mariano Tamanini (P.A.T.T.), Renata 
Righi  (  Movimento  5  Stelle),  Marco  Dalponte  (Civica  Trentina),  hanno  proposto  di  approvare 
un’interrogazione alla Giunta comunale sul medesimo argomento contenente ulteriori elementi per 
contrastare la criminalità;

sentiti  i  consiglieri proponenti  che hanno relazionato al  riguardo dando lettura delle due 
interrogazioni presentate;

visto che il Presidente della Circoscrizione, ha ritenuto opportuno sottoporre alle valutazioni 
dell’assemblea la trattazione congiunta delle due proposte di interrogazione considerata l'affinità 
degli argomenti;

preso atto che i consiglieri hanno ritenuto di aderire alla proposta di trattazione congiunta 
finalizzata alla maggiore condivisione possibile riguardo alle misure di contrasto alla criminalità da 
individuare;

udito inoltre il  consigliere Sgurelli  Massimo che concorda  nell’approvazione di un’unico 
atto,  rendendosi  disponibile  alla  sottoscrizione  della  proposta  dei  capigruppo,  come  primo 
firmatario della stessa;

rilevata la disponibilità dei capigruppo di accogliere la favorevolmente la richiesta del citato 
consigliere Sgurelli;

ritenuto pertanto di fare propria la proposta prot. 28658 e di interrogare la Giunta comunale 
relativamente all’argomento, per le motivazioni espresse dai proponenti;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

− il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

− lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

− il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 
− il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

1. di approvare l'interrogazione di cui in premessa, nel testo di seguito riportato:

“Per  la  seconda  volta  in  poco  tempo  accadono  a  Martignano  fatti  che  preoccupano  l’intera 
comunità; ci riferiamo alla tentata rapina, questa volta nel parcheggio, a poche decine di metri da 
Eurospin, il negozio dove è avvenuta la rapina del gennaio 2019.

Molte persone spaventate cambiano stili di vita e dichiarano di non voler più frequentare il parco 
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dislocato a poche decine di metri, in particolare nelle ore serali.

I nostri concittadini sono altresì seriamente preoccupati di fronte ai numerosi furti avvenuti nelle 
case, laddove vengono violati i luoghi più intimi e sacri, producendo in chi li subisce, oltre ai danni 
materiali, profonde ferite che si protraggono nel tempo. 

Siamo  consapevoli  che  il  fenomeno  della  delinquenza  è  difficile  da  contrastare  e  che  molte 
attenzioni e accorgimenti sono stati adottati, a cominciare dall’installazione delle 600 telecamere 
sulla città di Trento e dall’aumento delle risorse umane a disposizione della Questura.

Il  Consiglio  circoscrizionale  dell’Argentario  ritiene  necessario  incrementare,  come  indicato  nei 
documenti  già  approvati  da  questa  Circoscrizione  e  come  richiesto  durante  l’incontro  con  il 
Questore Garramone del 21 febbraio 2019, la sinergia tra i soggetti deputati ad intervenire in tema 
di sicurezza (Polizia di Stato, Carabinieri, Polizia Locale, Guardia di Finanza) e tra questi soggetti e 
le istituzioni che governano il territorio, aumentando le risorse umane e tecnologiche in tema di 
contrasto alla criminalità a disposizione di un progetto organico condiviso.

Nello  specifico  riteniamo  importante  aggiornare  il  piano  di  sicurezza  della  città  di  Trento 
intervenendo ulteriormente:

 nell’aggiornamento della mappa delle aree più a rischio della città, in base alle segnalazioni 
e ai fatti criminosi;

 per  incrementare  il  numero  delle  telecamere  sul  territorio,  definire  meglio  la  loro 
dislocazione nonché verificarne la capacità di trasmettere dati di qualità ai centri operativi, 
anche in relazione all’illuminazione presente nell’area.

Ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale dell’Argentario interroga la Giunta comunale

se ritiene necessario,  in  sinergia  con tutte  le  forze dell’ordine deputate,  programmare ulteriori 
interventi  per  contrastare  la  criminalità  e  quali  programmi  intende  adottare  per  prevenire  il 
verificarsi di atti delittuosi."

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to STEFANI

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ULTERIORI  INTERVENTI  PER  CONTRASTARE  LA  CRIMINALITÀ. 
INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n. 10 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 11.02.2020 il Segretario circoscrizionale
Casagranda Loretta
(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: ULTERIORI  INTERVENTI  PER  CONTRASTARE  LA  CRIMINALITÀ. 
INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 11.02.2020 il Segretario circoscrizionale
Casagranda Loretta
(firmato elettronicamente)
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